

馬來西亞精神醫師拜會法務部交換反毒經驗

【本刊訊】毒品嚴重損傷國民健康，舉世皆然，馬來西亞雖然有嚴格的法律與宗教信仰作後盾，一樣抵擋不了毒品的侵襲，馬來西亞大學為了瞭解臺灣的反毒經驗，特地指派戒癮物質防制中心醫師余安妮到臺灣進行4天的參訪行程，並安排於22日，以法務部保護司作為這次參訪行程的終點站。

余醫師在法務部的參訪行程，是由保護司司長朱兆民親自接待，暢談臺灣的戒毒與拒毒經驗，同時，也透過余醫師長達10年的實務經驗，瞭解馬來西亞在毒品防制上的作法與成效。余醫師表示：馬來西亞政府因為毒品犯與愛滋病問題激增，機構內的矯治

作法，又效果不彰，所以，自2005年起全面推動美沙酮維持療法，目前全國有242處的醫療據點，除了大型醫院，也包括鄉下的小診所，在偏僻但毒害嚴重地區也開派移動式的巡迴車往診，因為有政府提供全程的醫療服務、配套的心理輔導措施，尤其是全天候社區陪伴課程的設計，以及家人支持協助戒毒等機制的配合，讓將近66%的戒癮求助者，毒癮獲得有效改善，這樣的成果，也頗值得臺灣借鏡。

余醫師為全面瞭解臺灣的反毒經驗，另走訪了慈濟醫院、基隆監獄、花蓮主愛之家、新竹關東橋營區、燦坤實業股份有限公司，除了直接與臺



灣參與反毒工作的專業醫師、教化人員、中途之家、企業人士面對面溝通，也實地參與慈濟教聯會老師在監獄、社區、軍中，針對不同分眾進行反毒教育宣導的活動現場，余醫師表示：在馬來西亞都是由政府出資投入反毒工作，臺灣能夠有不同領域的民間人士，尤其是企業利用經營商場以及大量的志工無怨無悔投身反毒行列，都令人印象深刻，也至感佩服，這些都是很值得馬來西亞學習的臺灣經驗。

矯正署舉辦藝起合唱 迎向未來收容人合唱比賽

【本刊訊】法務部矯正署近年來積極推展收容人藝文教育不遺餘力，繼100年舉辦「舞藝高牆」舞蹈比賽、101年舉辦生命教育戲劇比賽等饒富創意之教化活動後，今年再度發揮創新、突破精神，自3月初起於各矯正機關舉辦「藝起合唱、迎向未來—收容人合唱比賽」，藉以持續激勵其自信心與培養團隊合作精神。3月26日於臺北監獄崇善堂盛大舉行決賽，由各區初賽中獲前二名之隊伍，爭奪最高榮譽。

本次決賽有8支優秀隊伍參加，各

隊除了演唱指定曲「明天會更好」外，另還演唱一首自選曲，來自東區的隊伍特別演唱具原住民特色的歌曲，搭配色彩鮮豔的傳統服裝，吸引全場觀眾目光；另也有部分隊伍演唱由收容人所自行創作的曲目，藉由歌聲具體表達出他們對於過去的悔悟以及對於未來的期許，深深打動觀眾的心弦。此外，主辦機關臺北監獄特別邀請了多位樂團指揮、音樂教授，以及知名製作人、歌手，包括洪敬堯、曾心梅、林宏修、李宣榕等人擔任評審。在經歷3小時的激烈角逐後，第

一名由臺北監獄以亮麗的舞台造型與優美的合聲脫穎而出，第二名為臺中監獄，第三名為嘉義監獄，第四名為宜蘭監獄。

吳署長於頒獎時特別以感性的語氣勉勵在場的同仁與收容人：100年度「舞藝高牆」曾在臺北監獄崇善堂寫歷史，因為矯正機關首度打破了彼此間高牆的隔閡，讓收容人可以透過藝文活動的切磋、交流，互相砥礪與成長，今天的活動可說又再次寫下歷史，矯正署未來仍將持續舉辦類似的活動，讓收容人經過此趟囹圄的歷練，重新為人生規劃亮麗的藍圖。

法務部公務人員協會召開工作小組會議

【本刊訊】法務部公務人員協會於25日假法務部召開第2屆第6次工作小組會議，分別就「香港懲教人員總工會參訪」及「第2屆第四次理監事聯席會暨中區會員座談會活動行程」等二項議題展開研商與籌辦。理事長羅吉旺表示，期望透過聽取各工作小組的意見，使即將推行的各項協會工作順遂，尤其是本次即將召開之中區會員座談會更是要慎重規畫。

為展現誠摯歡迎香港懲教人員總公會到訪，協會決議擴大陣容，除了理

事長、總幹事副總幹事理監事，另安排協會各組組長出席，此外，協會還準備了具有代表性的紀念品互贈，以表示協會的誠意。

另一方面，協會預定於今年6月28日舉行了2013年度第一次會員座談會，本次會員座談會敲定於新竹誠正中學舉行，並於會後進行新竹地區參訪交流，參加對象為中區會員（苗栗、臺中、彰化、南投等地區），為廣納會員意見於座談會中討論，敬請各會員踴躍參加並於會中提供寶貴

意見與建言，並於4月10日前向各機關人事單位報名，錯過歷次座談會的會員，6月28日的座談會是您與協會面對面溝通與交流的好時機，敬請把握！

